

# 三河法院着重办理5类21项实事

助推“我为群众办实事”实践活动走向深入

**河北法制报讯** (记者 田宪忠)“我为群众办实事”实践活动启动以来,三河市人民法院围绕人民群众急难愁盼问题,深入践行以人民为中心的理念,多措并举办理5类21项实事好事,不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

着眼推进法治三河建设,持续强化司法保障服务举措。三河法院积极开展走基层调研活动,院长马运涛带头深入三河市段甲岭、新集等镇走访调研,积极对接各镇党政一把手,在信访稳控、基层治理等方面共谋良策、凝聚合力。切实发挥行政争议化解中心职能作用,加大行政争议实质性化解力度,减轻人民群众诉累。

活动开展以来,共协调化解行政争议24件。

着眼营造良好营商环境,持续强化助力企业发展举措。紧盯企业发展司法需求,三河法院制定《关于服务保障民营企业发展的工作意见》,着力构建“亲”“清”关系。积极开展“送法进企业”活动,先后走访联铭实业、君旺印务等公司开展法治宣传5次,为企业依法经营、科学管理提出司法建议。截至目前,共依法妥善审理与公司、证券等有关的民事案件101件,各类合同纠纷4238件,有效维护了全市的市场秩序和金融秩序。

着眼加强基层社会治理,持续强化矛盾预防化解举措。三

河法院以“分调裁审”机制为载体,在推进矛盾纠纷多元化解的同时,重点强化人民调解工作,加强与道交、医疗、婚姻家庭等专业纠纷调委会的对接,共诉前分流化解矛盾纠纷524起。强化基层法治宣传教育,深入滨西社区、西柳河屯村等村街社区,以群众喜闻乐见的形式,广泛开展民法典宣传教育。

着眼保护青少年合法权益,持续强化护航青少年成长举措。三河法院强化少年审判工作,在齐心庄法庭挂牌成立少年法庭,不断提升少年审判队伍司法能力。积极开展“送法进校园”活动,先后深入三河市第三实验中学、第四中学等6所学校,向师生

发放《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等法律书籍2000余册,维护校园安全,反对校园欺凌,不断增强青少年法治意识,助力平安校园建设。

着眼做实便民诉讼服务,持续强化提质增效利民举措。三河法院从细节入手,从点滴做起,全面推进“一站式多元纠纷解决和诉讼服务体系建设”,推介登记立案、跨域立案、网上立案等多项立案便民措施,制定《关于诉讼费退付操作规程(试行)》,开通“律师免检绿色通道”,提高工作效率。应用人民法院委托鉴定系统,开设“假日法庭”,开展代表委员见证执行行动,推行网络询价、网上拍卖,提高办案效率。

## 雄县检察院“三个规定”宣讲活动扎实开展

为推进检察机关顽瘴痼疾整治深入开展,近日,雄县人民检察院党组书记、代检察长董伟为全院干警宣讲“三个规定”相关内容。

董伟从“三个规定”的主要内容、重大意义、适用范围、填报要求等方面进行了系统讲解,深刻剖析了违反“三个规定”典型案例,并对全院贯彻落实“三个规定”情况进行了总结,对今后如何规范填报提出明确要求。

李建伟 李想

## 曹妃甸警方打掉一电信诈骗团伙

近日,唐山市曹妃甸区公安局垦区治安分局刑侦大队经缜密侦查,成功打掉一电信诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人5名。

5月23日,垦区治安分局刑侦大队接受受害人刘某报案,称其被冒充公检法人员以资金被冻结为由骗走30余万元。经调查,办案民警发现受害人将卡内资金转入对方提供的多个银行账户中,一级卡主陈某雄有重大作案嫌疑。经大量工作,民警获悉陈某雄在桂林市活动的线索。6月11日晚,办案民警放弃端午节假期休息时间,抓住有利时机,果断赶赴广西桂林对陈某雄组织抓捕,并于6月12日中午在桂林火车站附近将其抓获。

根据陈某雄的交代,民警又于当天下午在桂林将犯罪嫌疑人涂某抓获,并获悉嫌疑人卢某华、卢某林、雷某万潜逃至黔西南地区。办案民警立即赶赴黔西南地区,在当地警方的配合下,于6月15日将卢某华、卢某林、雷某万三人全部抓获。经审讯,上述5人对其实施电信诈骗的事实供认不讳。

李建伟 郑文静

## 文安交警组织外卖骑手开展交通安全培训

为进一步加大“一盔一带”交通安全宣传力度,全面提升摩托车、电动车骑乘人员的安全防护水平,文安县公安局交警大队组织外卖骑手开展了交通安全培训。

在培训过程中,民警结合外卖骑手的出行特点,讲解了驾乘摩托车、电动车佩戴安全头盔的重要性,播放了全国各地外卖骑手因闯红灯、逆向行驶、分心驾驶等各类交通违法行为引起的典型交通事故案例,分析了交通事故发生的原因及交通陋习所造成的危害,教育骑手们自觉抵制各类交通违法行为,做一名文明守法的配送人员。

李建伟 吕琛

## 俩老人骑轻便摩托车相撞未戴安全头盔一死一伤

近日,玉田县某镇60多岁的孙某驾驶两轮电动自行车去学校接孙子时,与另一名接孙子的年近60岁的张某所驾两轮电动自行车相撞,两位老人均不同程度不同地受伤,车辆损坏。张某经送医救治无效死亡。经鉴定,张某系交通伤致重型颅脑损伤死亡。

玉田县公安交警大队民警经侦审认定,两名老人所驾两轮电动自行车发生事故后均以两轮轻便摩托车处理,孙某无证驾驶两轮轻便摩托车、未戴安全头盔并未及时报警负事故的次要责任,张某因未取得驾驶证、未戴安全头盔、未让右方道路来车先行负事故的主要责任。

霍群丽 王志永

## 邯郸交巡警启用机动车交强险信息在线核查

办理人可免交交强险、车船税纸质凭证

**河北法制报讯** (苗金)6月份以来,邯郸市公安交巡警支队车管所在全市全面启用了除摩托车、低速载货汽车、三轮车以外车型的机动车交强险信息在线核查,旨在运用交管大数据服务民生、赋能经济、保障安全,不断增强人民群众的获得感。

据了解,在深入开展“我为群众办实事”实践活动中,邯郸市公安交巡警支队车管所主动联系银保监部门,全面推进公安交管部

门与银保监部门机动车交强险信息共享,并于6月1日成功启用机动车交强险信息在线核查。对核查到交强险信息的,群众可免于提交交强险、车船税纸质凭证,进而简化办理机动车登记、核发检验合格标志等手续。截至6月22日,该车管所通过网上核查机动车交强险信息,已办理注册登记4720笔,核发检验合格标志20068笔,核发临时行驶车号牌4605笔,大大方便了群众,优化了营商环境。

## 怀安法院创新纠纷解决机制服务保障冬奥

怀安县人民法院不断创新纠纷解决机制,依法服务和保障冬奥。

怀安法院建立纠纷多元化解机制与行政争议化解中心,实现纠纷诉前快速调解、诉中快速审理、判后快速执行,积极化解房屋征收、拆迁补偿等矛盾纠纷;组织干警参加冬奥英语培

席娟 王莉

## 涉县检察院开展“迎七一 传承革命精神”红色教育活动

近日,涉县人民检察院组织全体干警到响堂铺伏击战旧址、一二九师司令部旧址、左权将军墓、“八路军母亲”李才清故居等地,开展“迎七一 传承革命精神”红色教育活动。

活动结束后,全体干警纷纷表示,在今后的工作

中,将坚定理想信念,自觉执行党的纪律规矩;全心全意为群众谋利益,让人民群众在每一起司法案件中都感受到公平正义;勇于担当尽责,立足检察职能,奋发有为,积极工作,为检察工作发展贡献更多的智慧和担当。

张淑玉

## 滦州启动“美好生活·民法典相伴”主题宣传活动

**河北法制报讯** (苗国喜)6月24日,滦州市司法局、市普法办在新城北方市场举行“美好生活·民法典相伴”主题宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂宣传横幅、设置宣传展板、发放宣传资料、解答法律问题等形式,为广大群众讲述民法典的实施对生产生活产生哪些影响、带来哪些具体变化和好处,告诉大家学懂弄通民法典不仅能够维护个人的正当权益,还能在一定程度上减免不必要的纠纷和损失,真正为自己的美好生活保驾护航。其间,他们还通过歌曲《学习民法典》、民法典小品

《难过的三十一号》、数来宝《歌颂民法典》等法治文艺节目,让大家明白民法典不仅是我国社会主义法治建设的重大成果,更是为百姓量身定制的百科全书,引来诸多群众驻足观看,不时发出热烈的掌声。

据统计,此次活动共发放与宪法、民法典相关的宣传资料3000余份,解答群众法律法规咨询50余人次。“让不知道民法典的市民百姓知道民法典,让知道民法典的市民百姓了解民法典,让了解民法典的市民学会运用民法典。”滦州司法局负责人如是说。

图为活动现场。



## 临漳市场监管局强化奥林匹克知识产权保护

**河北法制报讯** (申芳超)今年以来,临漳县市场监督管理局扎实推进奥林匹克知识产权保护工作,严厉打击侵犯奥林匹克标志、商标、专利违法行为,积极为北京冬奥会顺利举办营造良好环境。

该局结合近年来案件查办情况,重点检查印有奥林匹克

克标志的纪念币、纪念章、毛绒玩具等商品,严厉打击侵权假冒违法行为,引导生产经营者增强知识产权保护意识,自觉守法诚信经营。同时,围绕节假日期间等重要消费时段,该局组织开展执法检查,严厉打击非法印制奥林匹克标志和生产、销售侵犯奥林匹克知识产权商品等违法行为。此外,该

局还广泛宣传“四个办奥”理念和奥林匹克标志保护法律法规;设置冬奥标识展板,张贴宣传海报,积极开展奥会标识知识产权宣传教育活动,强化冬奥知识普及;开展奥林匹克知识产权保护主题宣传活动,把奥林匹克标志保护法律法规教育融入人民群众的生活中。

## 曲周检方建立提前介入与管理考评机制降低“案-件比”

曲周县人民检察院紧紧抓住“案-件比”这个核心指标,探索建立提前介入和管理考评机制,最大程度减少退查、延期等影响“案-件比”的环节,取得了较好效果。

该院规范提前介入侦查

工作,为公安机关及时收集、固定和完善证据提供指引和方向,并对不捕或者捕后列出补充提纲的案件,及时跟踪案情,掌握侦查进度,以减少在

起诉阶段再退回补充侦查、延长审查起诉期限的问题。同时,建立管理考评机制,积极发挥考核制度对于办案工作的导向激励作用。

孟翔 李长胜

## 张家口宣化检方检察听证主题宣传进乡村

为进一步巩固深化群众对检察院听证工作的了解与支持,近日,张家口市宣化区人民检察院开展了为期一周的“检察听证:让公平正义看得见”新时代检察宣传周活

动。检察官走进宣化区观后村,通过“摆摊”发放宣传资料和宣传布袋的形式,向村民介绍检察听证工作,共发放各类宣传资料150余份,解答各

询20余人次。此次活动进一步深化了检务公开,增强了检察办案透明度,获得了村民的广泛好评,收到了良好的普法效果。

席娟 李雅君

(上接第1版)

针对督导发现问题,张志军提出七点意见建议:一是切实加强党对政法工作绝对领导,进一步压紧压实市县党委的主体责任,完善党委统一领导、政法单位主抓、有关部门各司其职的政法队伍建设工作格局。

二是加大净化政治生态力度,抓住“一把手”和领导班子成员、重要岗位领导干部等“关键少数”,着力强化政治意识和政治规矩,全面加强政法队伍政治建设。三是深挖彻查重点案件线索,坚决清除害群之马,发挥警示和震慑作用。四是坚持以钉钉子精神,加大顽瘴痼疾整治深度,以攻克克难的整治成果回应群众期盼和社会关切。五是用真感情、下硬功夫,立足河北实际和政法单位职能特点,扎实推进“我为群众办实事”实践活动常态化,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。六是全力确保建党100周年政治安全和社会大局稳定,将政法队伍教育整顿成果转化转化为全省政法各单位从严从实细落实防风险、保安全、护稳定、促发展的有力措施,坚

是认真扎实搞好“回头看”,巩固扩大第一批政法队伍教育整顿成果,注意与第二批教育整顿紧密衔接,不断档、不松劲,保持政法队伍教育整顿的连续性和实效性。

王东峰在表态发言时说,中央督导组到河北进行督导,是贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央决策部署的实际行动,是对河北政法队伍教育整顿的把脉会诊和监督支持。中央督导组向我省反馈的意见客观准确、非常中肯,指出的问题一针见血、切中要害,提出的工作要求科学务实、符合实际,具有很强的政治性、针对性、指导性,我们诚恳接受,照单全收。全省各级各有关部门要把抓好中央督导组反馈意见的整改落实作为重大政治责任和政治任务,推动政法队伍教育整顿走深走实。

王东峰就抓好中央督导组反馈意见整改落实提出五点要求。一要坚持政治站位和巩固拓展成果,高度重视中央督导组反馈意见整改落实工作。自觉把思想和行动高度统一到习近平总书记重要指示和党中央决策部署上来,高度统一到中央督导组提出的反馈意

见和工作要求上来,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,要以更大决心和力度抓好政法队伍教育整顿,确保取得更大成效。二要坚持刀刃向内制定整改方案,聚焦重点限期整改到位。全面对标对表中央督导组反馈意见,坚持标本兼治抓整改,建立健全责任制度,深挖彻查重点案件线索,坚决整治顽瘴痼疾,彻底肃清周本顺、张越流毒影响,确保如期高质量完成整改任务。三要坚持务实为民,持续深化“我为群众办实事”实践活动。以开展党史学习教育、“四史”宣传教育活动为契机,紧密结合政法单位主责主业,聚焦群众“急难愁盼”突出问题,完善便民利民措施,提升司法服务水平,让人民群众从每一起司法案件中感受到公平正义。四要坚持纠建并举,建立健全长效管理机制。坚持边查、边改、边建,完善制度机制,强化源头治理,促进教育整顿长效化。积极构建权力监督制约机制,主动接受社会各界监督,健全长效机制。五要坚持压实责任,严格检查督导和考核。严格落实各级党委政府主体责任、党政主

要负责同志第一责任人责任、分管领导直接责任、班子成员“一岗双责”,充分发挥各级政法队伍教育整顿领导小组及其办公室作用,强化督查检查和考核问责,持续推进政法队伍教育整顿向纵深发展,努力打造党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军。

王东峰指出,要坚持统筹做好安全稳定工作,为庆祝建党100周年营造良好环境。把深化政法队伍教育整顿同维护社会稳定大局结合起来,统筹推进常态化疫情防控、信访维稳、社会治安防控、安全生产等工作,着力消除各种不安全不稳定因素,以优异成绩庆祝建党100周年。

会上,省委常委、政法委书记董春华,省副省长、省公安厅厅长刘凯,省法院院长黄明耀,省检察院检察长丁顺生和省司法厅主要负责同志结合各自工作领域,就抓好反馈意见整改落实作了表态发言。

中央第二督导组全体成员,省领导刘爽、张政,省委政法委及省直政法单位领导班子成员;省政法队伍教育整顿领导小组成员参加。